

三名中国留学生入境时被美方以荒唐理由遣返

中方促美停止阻挠破坏人文交流

新华社北京8月30日电 针对近日有中国留学生在美机场入境时遭盘查并被遣返,外交部发言人汪文斌30日表示,中方对此强烈不满和坚决反对,敦促美方停止利用各种借口对中国留学生进行无端限制和打压,停止阻挠破坏中美人文交流的言行。

当日例行记者会上,有记者问:据悉,近

日有三名中国留学生在美国休斯敦机场入境时遭美方盘查,随后被认定可能“危害美国国家安全”遭遣返。外交部是否知情?对此有何评论?

汪文斌说,8月15日,三名中国留学生持合法签证在美国休斯敦机场入境时遭美方盘查并遣返回中国,理由是三人受中国政府资

助或在个人手机内发现军训照片,因而被怀疑有军方背景。“中方对此强烈不满和坚决反对,已就此向美方提出严正交涉。”

他表示,美方以捕风捉影甚至是荒唐的借口遣返中国留学生,严重损害中国赴美留学人员的合法权益,严重破坏中美正常人文交流和教育合作。这种针对特定国家留学生

的歧视性做法,与美方自我标榜的开放自由理念和“欢迎中国留学生”的表态完全背道而驰,与开展国际人才交流的时代潮流完全背道而驰,是开历史倒车,理应受到谴责。

“中方敦促美方纠正错误,中方将继续支持中国留学人员依法维护他们的正当合法权益。”汪文斌说。

四级飓风登陆美国南部路易斯安那州海岸

“艾达”来袭 新奥尔良全城断电



▲ 飓风“艾达”造成路易斯安那州居民家园被毁

▲ 狂风吹翻新奥尔良市街头广告牌

图 GJ

一如预期,四级飓风“艾达”29日下午登陆美国南部路易斯安那州海岸,靠近港口富尔西西端。登陆地点比16年前同一天抵达的飓风“卡特里娜”向西偏移72公里,最高持续风速达每小时240公里。数小时后,“艾达”扫过州内最大城市新奥尔良,这座城市全城断电。

怕“噩梦”再现

路易斯安那州州长约翰·爱德华兹说,飓风异常猛烈,“如果必须描绘一条对路易斯安那州而言最坏的飓风路线,会非常非常接近我们现在所见”。

新奥尔良市国土安全和应急准备署发布消息称,主要供电企业恩特吉电力集团确认电网停供,原因是电力传输系统遭“灾难性破坏”。

当地官员说,“艾达”在短短三天内从“几个小风暴进化成一场大型飓风”,以至于政府没有时间组织强制疏散新奥尔良市区39万人口。市长敦促留在市内的居民在“艾达”来临时“蹲下来”。

市民马克科·阿波斯托利科所在的下九区曾是飓风“卡特里娜”袭击时灾情最重的社区之一。虽然目前住在好莱坞影星布拉德·皮特捐建的抗灾建筑中,他对16年前那场灾难仍心有余悸。

将影响油价?

分析人士预测,“艾达”将给分布在墨西哥湾沿岸的大量能源、化工、船运产业基地带来损失,但总体对美国打击有限,前提是当地油气减产不会持续很久。

根据美国能源信息管理局数据,路易斯安那州有17家炼油厂,产能占全美将近五分之一;两座液化天然气终端设施出口量占全美液化天然气出口总量大约55%。

标准普尔集团旗下的普氏能源资讯公司29日说,“艾达”登陆时,墨西哥湾沿岸的石油和天然气行业已削减95%产能。尽管许多炼油设施对飓风已有一定抗压能力,但飓风带来的洪水、断电和人员转移等状况仍会导致运营中断。

穆迪分析公司首席经济师马克·赞迪则认为,受“艾达”影响,他可能会把三季度美国经济增长预期下调“几个百分点”,但灾后重建所带来的增长或可弥补这一损失。他预期下半年美国国内生产总值增长速度按年率仍可达到6.5%,与上半年持平。

“艾达”影响经济大局的关键途径是通过能源价格,我们得看看墨西哥湾区的(能源生产)受到多大破坏,以及中断多久。”赞迪预期可能发生短期汽油价格上涨,持续大约几周。

“逃不起”的人

路易斯安那州海滨地区不少居民接到“艾达”登陆预警后,提前举家逃离,找处于安全地带的亲朋或酒店落脚。但还有一些人留下来,仅仅因为“逃不起”。

29日,在州府巴吞鲁日,罗伯特·欧文斯和妻子、岳母、室友以及4只宠物躲在自家复式公寓里,无望地等待“迎接”不速之客“艾达”。“大家觉得害怕……如果风暴特别猛烈怎么办?我们还能活着吗?会不会有树倒下来压到我们?”

连日来,通往城外的公路上满是出逃的汽车,但欧文斯一家无处可逃。因为给车加油、入住旅店都需要钱。“我家的银行账户是空的,我们走不起。”

欧文斯到一家贷款机构申请小额贷款,遭到拒绝,理由是他没有可信的薪资记录,无法出具合格的个人信用担保。而在欧文斯所在的低收入社区,多数人面临同样困境。

欧文斯说,岳母是残障人士,室友和妻子的工作都依赖互联网,假如飓风导致断电断网,等于断了收入,“可是房租、水电等账单还等着要付”。他说,在风暴来临时,这种因为没钱而“被落下”的无助感真不好受,“好像我们要为身为穷人付出代价,即使我们已经努力不让自己穷了”。沈敏

讽刺菅义伟防疫不力 村上春树上日本热搜

新华社上午电 日本作家村上春树29日在电台节目中批评首相菅义伟判断新冠疫情、防疫不力。这一话题很快登上日本社交媒体热搜榜。

上月东京奥运会开幕前夕,菅义伟说,日本新冠疫情防控这条“漫长隧道的出口已经

在视线之内”。奥运会开幕后,日本新冠疫情不断恶化,全国单日新增确诊病例增至原先的近五倍,东京增至原先的三倍多。

村上春树在节目中讽刺说:“首相……如果真的看到出口,他真是好视力啊!我和首相同岁,我可是根本看不到任何出口。”村上春

树和菅义伟现年均72岁。

村上春树继续说:“首相好像不太具备倾听的能力,也许只是眼睛好吧!或者只看想看的。究竟是哪一种情况呢?”

同一天,日本两份报纸发布的最新民意调查结果显示,菅义伟内阁所获支持率从去年9月上任之初的大约70%跌至大约30%。

日本8月单日新增确诊病例最高达到大约2.5万例。全国多地再次进入防疫紧急状态。一些人批评菅义伟低估新冠变异病毒德尔塔毒株的传染性,对全民接种疫苗的进度和效果过于乐观。

新华社北京8月30日电 近日在法国召开的2021年欧洲心脏病学会年会上公布了对一项长期健康跟踪调查的新分析。结果显示,经常摄入含有工业添加剂和保鲜防腐剂的、不需要过多烹饪即可食用的“超加工食品”,会增加罹患心血管疾病的风险。

常见的“超加工食品”包括大量生产的面包甜点、即食食品、早餐谷物、深加工的鸡排鱼排等肉制品、方便面、果脯和含糖饮料等。

这一分析是以2001年至2012年间在希腊进行的健康跟踪调查为基础。有2020名志愿者陆续参与了这项调查,他们平均年龄45岁,男女比例均等,且入组初期没有罹患心血管疾病。

结果显示,在10年内,上述志愿者平均每人每周摄入15份“超加工食品”,共发生了317起心血管事件,且随着“超加工食品”的摄入量增加,心血管事件的发生率也逐渐升高。平均每人每周分别摄入7.5份、13份和18份“超加工食品”的群体,心血管事件的发生率分别为8.1%、12.2%和16.6%。

研究作者之一、希腊雅典哈罗科皮奥大学营养学博士马蒂娜·库瓦里说,越来越多的证据显示了摄入“超加工食品”与多种慢性病之间的关联,因此需要公共卫生建议和相关营养政策来进一步促进营养食品的选择。

对美到校中小学生对福奇支持强制接种

新华社上午电 美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇29日说,鉴于变异新冠病毒德尔塔毒株继续在美国蔓延,他支持面向到校中小学生对福奇支持强制接种新冠疫苗。

不过,美国目前尚未批准12岁以下儿童接种新冠疫苗。美国食品和药物管理局将于10月初汇总数据,以判断新冠疫苗是否适用于5岁至11岁群体。

福奇认为,在感恩节后的假日季到来前,美国药管局批准辉瑞疫苗或莫德纳疫苗用于5岁至11岁群体的“可能性较大”。

印度北方邦68人死于“神秘热病”

本报特稿 印度卫生部29日表示,在过去24小时内,印度北方邦非罗扎巴德地区又有12名儿童死于“神秘热病”。北方邦在过去一周已有68人死于不明原因发热,其中包括40名儿童。

据报道,患者大多出现高烧、脱水 and 血小板突然下降的症状,并在治疗期间去世。公立医院床位几乎已满,血库也告急。

非罗扎巴德地区首席医疗官表示,公立医院的患者都接受了新冠病毒检测,到目前为止,没有发现这种疾病与新冠有关。